

## 核心阅读

男儿何不带吴钩，逐梦军旅终不悔。当18岁的你仰望星空、踌躇满志，肆意享受最美的大学时光时，却有这样一群同龄人，只钟情那抹迷彩绿。在今年上半年的征兵工作中，我市万余名热血青年积极主动报名参军，他们当中有放弃高薪的硕士研究生、有传承红色基因的大学毕业生、有仨月减重60余斤圆军旅梦的在校大学生……今天，让我们走近这些“准新兵”，聆听他们的故事。



役前教育期间，新训连班长纠正张陆守的队列动作。 通讯员 孙贺龙 摄

硕士研究生携笔从戎、一家三代情系军营、为入伍仨月减重60斤……

# 今年周口新兵感人故事一串串

□记者 陈永团

## 携笔从戎——硕士研究生张陆守逐梦军营

24岁的鹿邑县观堂乡李大槐行政村张楼村青年张陆守，在研究生毕业这一年选择了参军入伍，去实现自己的军旅梦。近日，张陆守主动要求到最艰苦的边远地区服役，已经被确定为新疆某部“准新兵”，即将开始精彩的军旅生涯。

张陆守是中国地质大学(北京)地质工程专业应届硕士毕业生，不但专业成绩优异，且有着丰富的社会实践经验，是鹿邑县首位参军的211高校研究生。

2022年除夕晚上，张陆守一家人聊天时，张陆守问曾当过兵的爷爷在部队时打过枪没有，爷爷说：“那是毋庸置疑的，曾经我也是部队的一名特等射手。”加上张陆守之前在村里看到了《鹿邑县2022年上半年征兵公告》，那一刻，他带着对军队的向往，决定选择参军。

鹿邑县人武部领导了解情况后，主动与张陆守交流沟通，了解他的入伍动机。通过严格的体格检查后，张陆守参加了役前教育训练。

役前教育按照“连队化管理、封闭式训练、全程化教育、末位淘汰”的模式，通过爱国教育、主题班会、国防教育、谈心交心、体能适应性训练等方式方法，端正预征兵员的入伍动机，打牢思想根基，提升适应能力，为他们迈进军营打好坚实的基础。

张陆守认为，部队是个锻炼人才的大熔炉，只有经过千锤百炼，才能成为一把利剑，选择入伍就是选择了光荣和责任。

## 赓续军魂——岳坤一家三代人的军营情怀

“如果这次不能入伍，我就超龄了，再没有参军的机会了。”日前，在沈丘县预定新兵役前教育基地，记者眼前的岳坤略显激动地说：“这是我第三次报名参军了。”目前，通过体格检查、政审的岳坤已经通过定兵，成为一名即将踏入军营的“准新兵”。

岳坤的爷爷名叫岳新峰，1973年参军入伍，在

云南某部服役16年，参加过对越自卫反击战，荣立三等功3次。父亲岳威，曾在内蒙古赤峰某部服役。爷爷经常讲，报效国家的方式有很多种，从军是最让人感到自豪的一种。

“大学时因为眼睛做了手术，没被选拔上。第二次因为疫情被耽误了，没能参加上体检。如今大学

毕业了，好不容易站在这里，我一定会实现爷爷和父亲的愿望。”岳坤说，“爷爷经常讲在麻栗坡战斗的经历，他们在猫耳洞忍受着各种难以想象的困难，有的战友把鲜血洒在了边疆，用生命守卫祖国的安宁。我要接过父辈手中的钢枪，把革命的红色基因传承下去”。岳坤言语间充满了坚毅与果敢。

## 为梦坚守——周口“小胖墩”仨月减重60斤

减掉60斤体重需要多久？为了实现从军梦，就读于郑州理工职业学院的川汇区小伙马子涵，3个月减重60斤。如今，当身高1.92米、体重180余斤的马子涵站在众人面前时，很难想象3个多月前的他还是体重接近250斤的“小胖墩”。

“每个男孩从小都有军人梦，参军入伍一直是我的梦想。”带着对部队生活的向往和憧憬，去年寒假，马子涵开始实施减肥计划：每天5公里的有氧跑、30分钟的跳绳训练、打篮球1个小时。虽然每次都累得筋疲力尽，也想过放弃，但为了心中的军

旅梦想，他咬咬牙，坚持练习。马子涵深知，每减掉一斤肉，就离自己的理想更近了一步。

马子涵特别痴迷《王牌部队》《火蓝刀锋》两部军旅题材的电视剧，他被军人们誓死保卫祖国的气概所折服。

马子涵坚持每天站军姿30分钟，做俯卧撑60个、仰卧起坐50个，一天不差，风雨无阻。

时间一天天流逝，马子涵离目标也越来越近，他成功减掉了整整60斤体重，从一个“小胖墩”蜕变为干练精神的帅小伙。

如今，马子涵已经通过了定兵，即将成为一名武警战士。此时的他信心满满，距离自己的军旅梦想越来越近了。

没有强大的国防，就没有国家的强盛、人民的幸福和中华民族的伟大复兴。市征兵办主任、军分区副司令员桂军说，部队是青年人锻炼成长的大学校，也是培养青年能力素质、胆略意志的大熔炉。希望周口的广大青年特别是大学毕业生，到火热的军营去，到祖国最需要的地方去，争当“周口好兵”，在军营建功立业，让青春在军营闪光。②19